

第二届国家网络安全宣传周启动

突出青少年网络安全教育

新华社北京6月1日电（记者罗宇凡）1日，第二届国家网络安全宣传周在京启动。本届宣传周由中央网信办、中央编办、教育部、科技部、工信部、公安部、中国人民银行、新闻出版广电总局、共青团中央、中国科协十部门共同主办，沿用首届“共建网络安全，共享网络文明”主题，将于6月1日至7日在全国各地同步开展。

中宣部副部长、中央网信办主任鲁炜在启动仪式上呼吁全社会携手起来，大力培育有高度的安全意识、有文明的网络素

养、有守法的行为习惯、有必备的防护技能的新一代“中国好网民”。在6月1日启动本届国家网络安全宣传周，就是为了突出青少年网络安全宣传教育。

启动仪式上，中国工程院副院长陈左宁表示，网络已经成为青少年学习、生活中必不可少的一部分。与此同时，网络虚拟空间纷繁芜杂，对于心智发育尚未完全成熟的青少年来说，还需要家长、学校和社会给予更多正确地引导，帮助其“适度用网、健康用网、安全用网”。青少年不应成为网络

空间的受害者，而应该在全社会的呵护下，成长为传播“网络空间正能量”的新兴力量。

设立国家网络安全宣传周，是中央网络安全和信息化领导小组作出的重要决策，也是推动全社会共同维护网络安全的实际行动，旨在增强网络安全意识、普及网络安全知识、提高网络安全技能。2014年首届国家网络安全宣传周直接参与人数超过2000万、信息覆盖近5亿人。

据了解，本届国家网络安全宣传周设

立了启动日、金融日、电信日、政务日、科技日、法治日、青少年日等七个主题日，并开展公众体验展、青少年网络安全知识竞赛、全国网络安全宣传作品大赛、“讲述身边的网络安全故事”文章和微视频征集展示、打击网络违法犯罪专题讲座、电子认证服务应用研讨论坛、金融网络安全知识讲座、网络安全知识进万家知识普及、公众网络安全意识现状调查报告发布等活动。6月1日至3日，公众体验展在中华世纪坛举行。

民政部： 5月25日以来 强降雨致南方地区16人死亡3人失踪

新华社北京6月1日电 民政部网站1日发布信息，5月25日至27日和28日至31日，南方地区出现两次较强降雨天气过程。截至6月1日9时统计，强降雨导致福建、江西、湖北、湖南、广东、重庆、四川、贵州、云南等省（直辖市）部分地区遭受洪涝、风雹、滑坡、泥石流等灾害，造成16人死亡，3人失踪。

根据相关地方民政厅报告，福建有1人因泥石流掩埋死亡，江西有4人因泥石流掩埋死亡、4人因雷击死亡、1人因建筑物倒塌死亡，湖北有1人因雷击死亡，贵州有3人因建筑物倒塌死亡、2人因滑坡泥石流掩埋死亡、3人失踪。

强降雨天气过程中，江淮、江汉、江南中

部、华南中部等部分地区降雨量较常年同期偏多1至2倍；湖北西部、安徽南部、贵州中东部、湖南西部和北部、江西大部、浙江西部、广西北部、广东中东部、福建西部和南部、海南北部等地的部分地区累计降雨100至200毫米，贵州黔东南州、湖南岳阳、江西上饶、新余、抚州、赣州及广东惠州、河源、汕尾等地局地250至393毫米；上述地区伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气。

另据民政部1日发布的信息，5月29日至30日，西北、华北部分地区出现大风、冰雹等强对流天气，局地冰雹直径达1厘米，造成苹果、葡萄、油菜、玉米、小麦、胡麻、豆类等作物受灾。截至6月1日9时统计，风雹灾害致近42万人受灾。

我国商业车险改革试点全面实施

新华社北京6月1日电（记者谭谟晓何雨欣）记者1日从保监会获悉，自6月1日起，各财产保险公司在黑龙江、山东、广西、重庆、陕西、青岛等6个试点地区全面启用新版商业车险条款费率。这标志着商业车险改革试点全面实施。

据介绍，商业车险改革建立了以行业示范条款为主、公司创新型条款为辅的条款管理制度和市场化的费率形成机制，消费者的商业车险产品选择权将得到更充分尊重，保险公司商业车险费率厘定自主权将逐步扩大。

此前，保监会已经完成对试点地区财产保险公司新版商业车险产品的审批工作，试

点地区保监局已对当地财产保险机构相关制度建设、系统改造、人员培训、单证更换等工作进行了验收和指导，商业车险改革试点前期准备充分、新旧产品切换顺利。

保监会有关负责人表示，改革后，商业车险保障范围将进一步拓宽，产品供给将更为丰富，费率水平总体保持平稳，但费率与风险更加匹配，众多低风险车主将享受更低的车险保费。同时，改革还有利于发挥车险社会管理功能，促进汽车厂家不断提升车辆的安全性和易维修性，促使交通参与各方共同提高道路交通安全水平。

下一步，保监会将在总结试点经验的基础上，适时将商业车险改革推向全国。

浙江海域昨起全面休渔

新华社杭州6月1日电（记者王政）根据国家和浙江省关于2015年海洋休渔禁渔的有关规定，6月1日12时起，浙江除钓具以外的所有作业类型渔船全面进入伏季休渔期。当前浙江全省22424艘在册拖网类、刺网类及其他海洋捕捞作业渔船已全部进港，标志着2015年海洋伏季休渔工作全面实施。

自5月1日帆式张网、灯光围（敷）网作业渔船休渔以来，浙江积极调配管理力量，切实抓好应休渔船回港和相应监管工作。期间组织开展多地多部门大型联合执法2次，查获各类违规渔船12艘，并对销售违规渔

具、违禁渔获物的行为开展同步打击。

为确保全面伏休监管不留死角，浙江将围绕加强应休渔船船位动态监管、实施督察检查机制、开展交叉执法和异地互查、严打外省非法渔船及漏网涉渔“三无”船舶等重点工作，持续提升伏季休渔监管力度。

据了解，自去年伏季休渔以来，浙江开展渔船修复振兴暨“一打三整治”（打击涉渔无船名号、无渔业船舶证书、无船籍港“三无”船舶、整治“船证不符”捕捞渔船和渔船、整治禁用渔具、整治海洋环境）专项行动，严打各类违法违规行为，维护渔场生产秩序。

图说中国

北京大兴区公益控烟宣传员上岗



6月1日，北京大兴区的小学生控烟公益宣传员王凯茜展示控烟宣传手势。
当日，北京市大兴区聘请了社会各界人士担任控烟公益宣传员，共同抵制公共场所吸烟行为。6月1日起，《北京市控制吸烟条例》正式实施。

新华社记者 李欣 摄

河南武陟：小小交警文明行



6月1日，“小交警”在河南省武陟县公安局交警大队民警的指导下练习敬礼姿势。
当日是“六一”国际儿童节，河南省武陟县公安局组织20名小学生参加了“小小交警文明行”活动，学生们通过认识交通标志、学习交通手势操和现场体验道路指挥等活动，提高对交通安全和文明出行的认识。

新华社发